

市创文办通报全市115个城市社区模拟测评结果

9个社区受表扬 9个社区受批评

□记者 王春霞

本报讯 为检验我市前期文明城市创建“春季攻势”的成果,对标查找创文工作中存在的弱项和短板,市创文办近日组成6个测评组,对全市主城区五区所辖115个城市社区集中进行模拟测评。7月16日,市创文办发布模拟测评情况通报,9个社区受到点名表扬。

通报说,从此次模拟测评结果来看,各区比较重视,整体宣传氛围浓厚,管理逐渐规范有序,绿化卫生状况逐渐好转,居民文明素质和参与创建的热情逐步提高。特别是卫东区,社区整体创建水平有较大提升,进步明显。

此次模拟测评,总成绩优秀(9分以上)的社区有33个,其中9.5分以上的社区有:新华区西市场街道金山社区、光明路街道迎宾社区;卫东区东安路街道鸿翔社区、建设路街

道神马社区;湛河区九里山街道西苑社区、李堂社区,高阳路街道利民社区,南环路街道滨河社区,马庄街道铁炉社区。对以上9个成绩优秀的社区提出表扬。

此次模拟测评也发现了各社区存在的共性问题:部分社区缺少公益广告景观小品;部分老旧小区基础设施有待改善,路面坑洼不平,有明显积水;空中缆线较乱,飞线充电现象严重;居民楼道内有小广告乱贴或未清理干净现象;新建小区未规划设置无障碍停车位;小区居民毁绿种菜、不文明养犬现象严重。测评中还发现,个别社区对待创文工作重硬件不重软件、重表面不重内涵、重平时不重平时,有临时突击迎检的现象。

此次模拟测评成绩低于70分的社区有9个:新华区曙光街街道沿西社区、曙南社区,西市场街道优胜街社区,

西高皇街道中央花园社区,新新街街道前进社区;卫东区建设路街道诸葛庙社区;湛河区马庄街道站东社区、电力社区;城乡一体化示范区湖滨路街道崇文社区。对以上9个成绩较差的社区通报批评。

通报特别指出,城乡一体化示范区湖滨路街道崇文社区,新时代文明实践站功能不全,宣传氛围不浓厚,基础设施差,创文元素缺失,是此次测评中唯一一个得分不过半的社区。

市创文办要求各社区认真分析研判,对存在的问题举一反三。对于此次模拟测评成绩较差的社区,要重点进行帮带整治,要继续加强对辖区所有点位进行常态化检查督导,建立长效管理机制,杜绝创建一阵风。市创文办将于7月底对此次测评成绩低于7.5分的18个社区和未参评的3个社区进行“回头看”复查。

社区帮忙引物业 老旧小区变靓了

□记者 范丽萍

本报讯 “原先,院里垃圾堆在大门口,风一刮,塑料袋乱飞。现在,通过物业进驻管理,垃圾日产日清,楼道干净了,车辆也能规范停放了。”7月16日,说起家属院的变化,市区光明路202号院居民深有感慨。

该院是上世纪90年代建设的银达公司家属院,有4个单元楼道和几十户居民。西单元住户刘大妈是这院子的老住户,据她介绍,因为院子小、基础条件差,很多物业公司不愿意进驻,之前有一家公司来了没多久又撤走了。日常事务、垃圾清运一直由社区代管。去年,经过社区积极倡导和推荐,小区引进专业的物业公司,居民生活环境才得以改善。

“这个院是我们辖区典型的‘小、旧’庭院,没有业主委员会。社区在广泛征集群众意见的同时,倡导居民引进物业公司。”据湛河区九里山街道光明社区党支部书记

杨晓刚说,经过公司实地考察、资质筛选、小区公示等流程,他们推荐引进了一家专业的物业服务有限公司。规划停车位、设立门岗、安装监控等,居民生活改善了,自然更愿意支持社区工作。接下来,他们还会根据上级有关部门要求在辖区全力推进物业全覆盖工作。

“今年上半年,我市实现物业覆盖的小区楼院达到167个,整体覆盖率也呈现出持续增高的态势。”据市房产事务服务中心物业和房屋安全管理科科长杨超介绍,物业管理即业主通过选聘物业服务企业、其他管理人按照合同约定或者业主自行管理等方式,对物业管理区域内的建筑物及配套设施设备和相关场地进行维修、养护、管理,维护环境卫生、相关秩序,进行安全防范。截至目前,市城乡一体化示范区和高新区都已完成物业全覆盖,新华区、卫东区、湛河区正在全力推进,计划今年底实现全覆盖。

社区联合志愿者 开展防溺水宣传

□记者 高红侠

本报讯 7月16日上午,新华区光明路街道体育场社区联合华夏少儿志愿者公益联盟平顶山工作站的志愿者,在该社区开展“珍爱生命 预防溺水”宣传活动。

当天上午,在社区三楼会议室,20多名孩子齐聚一堂。华夏少儿志愿者公益联盟平顶山工作站站长李贤勤首先播放了预防溺水的小视频,孩子们认真观看,偶尔小声讨论。“儿童应在成人带领下到有救生员的游泳池里游泳;不能独自到河边玩耍;雨天行走,尽量不要到有积水的地方玩耍、嬉戏……”李贤勤从预防溺水措施、游泳注意事项、如何自救等方面,借助视频、课件深入浅出地讲解。每讲一段,她都会向孩子们提问,大家踊跃发言。最后,她还带

领孩子们大声地朗读“四个牢记”:天气再热,不到河塘去降温;水景再美,不到水中去感受;水性再好,没有保障别下水;别人再劝,不用生命去逞能。

“我学到了不少预防溺水的知识。”王家钰小朋友说,他以前爱到水边玩,也曾被水淹过,以后会牢记教训,远离水域。“我也学会了下水前要做热身运动,遇到腿抽筋如何应对等知识。”刘凝洛抢着答道。

据体育场社区党委书记徐惠琴介绍,近段时间,外地学生溺水事件时有发生,因该社区紧临鹰城广场,他们联合鹰城广场工作人员,在人工湖旁悬挂防溺水宣传条幅、设置警示牌。由社区居民、志愿者组建的“防溺水巡逻队”不定时在鹰城广场巡逻,遇到玩水的孩子及市民及时上前制止或劝离。



爱心送清凉

7月16日,市区湛北路中段三角小区东院,志愿者在为老人义务理发。当天,卫东区建设路街道神马社区开展“爱心送清凉”志愿者服务活动,辖区十多位年龄65岁以上、行动不便的老人成为关爱对象。

本报记者 张鹏 摄

公厕大变样 “方便”更方便

□记者 牛超 实习生 杨薇

本报讯 “公厕打扫得可干净了,我们特别满意。”7月16日,在新华区矿工路街道陈庄村,指着打扫一新的村老年拆迁过渡房公厕,村民张进宝说。

7月13日,陈庄村开展大排查,发现村里的老年拆迁过渡房公厕脏乱不堪。“老远都能闻到臭味,里面又脏又乱,无处下脚,影响了村民的正常使用。”张进宝说。

发现问题后,陈庄村组织工作人员对公厕进行了持续

三天的“大清洁”,冲洗地面、清理便池、增设香薰和蚊香,并安装了窗帘,达到了“四净三无两通一明”的标准,受到村民好评。

“以后,我们会派人定期清理,确保公厕整洁卫生。”陈庄村党支部书记陈广辉说。